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1 METPHzEIZ MHKOYZ —H MEZH TIMH

Quotko uéyedoc MeéyeBoc¢ ovoualetai kade TooOTNTA OTH PUOCH TTOU UITOPEL var LETPNTEL TIX TO LNKOG
elval dpuoikd péyeboc ylati pmopel va petpnbei, n xapad Sev eivat yioti 6& pmopel va
LETPNOEL.

Métpnon MEétpnon evog uotkoU ueyedoug givat n oUYKPLON TOU UE EVO OUOELOEC UEYETOG

nov 1o ovouadouue uovada uetpnong. MN.x. ylod va LETPAOOUUE TO UAKOG EVOC
Bpaviou To CUYKPIVOUE LIE TO LETPO, TTOU €lval n povada LETPNONE Tou.

Movaéba puétpnone  H 61ebvng povada HETPNoNG Tou UnKoug elvat to pétpo (meter, m).
TOU UNKou¢

Yrnodbiaipéosic kat Karmota moAammAGoLa Kot UTtoSLaLPETELS (1) uTtomoAAAMAGCLAL) TOU PETPOU, Elval Ta
MoAAanAdota tou

LéTpou XW\Lopetpo: 1 Km = 1.000 m Ekatootopetpo: 1 cm = —m

100

, 1 , 1
XALooTOpETPO: 1 mm =—— m MKPOUETPO: 1 um =
HETP 1.000 POLETP H 1.000.000

Opyava uetpnong  Opyava HETPNONG €lvol O XAPAKOG, TO TTUGCOUEVO HETPO, N UETPOTOLWViA, TO
TOU UNKOUG QITOCTACLOUETPO laser, To ocovap KATL. To TaXUUETPO UMOPEL v LETPHOEL HE akpifela
TIOAAQL OYLATA, OTIWC TNV ECWTEPLKN Kol EEWTEPLKN SLAPETPO SaXTUALSLOU, TN HEYAAN
Kol tn pikpn Sldotoon evog afyou.
Jpaiuara SPAaApata Katd TNV TonobETnon TG LETpOTALViAG:
-n TomoBETNoN Tou «0» TNG LETPOTALVIOG TIPLV ) LETA TNV APXI) TOU QVTIKELLEVOU.
-N TOMOBOETNGON AVTIKEWEVWY KATW Ao TN HETPOTOLVIAL.
-n TomoBE£TnoN TG HeTpotaviag daywvia.
-n TOMoBETNON TNG LETPOTALVIOG £XOVTOG KAVEL OTPOdH).

AKOUO KOL LE CWOTA TOTIOBETNUEVN LETPOTALVIA, UTTAPXOUV KOl

-ta odpaApaTa opyavou. —Tta opAApata avayvwong.
Meipaua AlaBETOUHE pia peTpoTawvia kal BEAOUE va LETPROOUUE TO UNRKOG VoG Bpaviou.
) Me Tn PeTpoTOLVia, HETPAUE TO HAKOC Tou Bpaviou Séka dopég, mpooéxovtag Ta
(Métpnon tou . . ot . . . .
, i napandvw opaipata. Metd BploKoULE TO HECO OPO, TTPOCOETOVTAG OAEG TIG TLUEG Kl
unkouc dpaviou)

SLaLpWVTAG LE TOV apLOO TWV PETPAOEWV.

Xpnotwuotnta pécou O UTOAOYLOMOG TOU HECOU OPOU Elval XPAOLUOG YLATL 000 TIEPLOCOTEPEC UETPOELC

opou €XOUE, TOOO TILO KOVTA TTANGCLA{OULE OTNV TIPOYLLOTLKI TLUH.
AOKNOELG a)lléoo €lval t0 WAKOG TNG HaLPNG [
YPOUHNG; 1cm 2cm 3cm 4cm 5¢c

B) Metpwvtoag to Bpavio Séka PopEg
TIHPOLE TG akOAoUBEeg TIpEG: 118,8cm 119¢cm 119,2cm 120cm 118cm 118,5cm 120cm
119,5 119,5cm kat 120cm. No urtoAoyioete Tn Héon T Tou HiKoug tou Bpaviou.
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2 METPHZEIZ XPONOY — H AKPIBEIA

Movabda uetpnong
TOU XpOvou

MoAAdarAdota tou
AcutepoAentou

Avaloyika opyava

Wneaka opyava

AkpiBeta

Meipaua

(Métpnon tou
XPOvou bEka
TaAavtwoewv
EKKPELOUG)

AOKNOELG

H 61eBvng povada pétpnong xpovou eival to SeutepOAento (s).

AMEC HOVASEG, LEYAAUTEPEC TOU SEUTEPOAETITOU Elval:
Nemto: 1 min=60s

‘Qpa: 1 h=60min=3.600s

Avaloylkd opyava LETPNoNG €lval autd mMou XPNOLLOTOLOUV OVAAOYLEG, OTIWG TO
POAOL e Seiktec, To NALAKO poAdL, n kKAePUSpa.

Wnodlaka opyava PETpNOoNG lval auTtd tou €xouv povo Pndia.

MeyoAUtepn akpiBela avapeoa OTIC LETPAOEL EXOULE HE TN WIKPOTEPN Hovada
HETPNONG. TL.X. QVOUECA OE EKATOOTA Kol XWAooTd SeuTepOAEMTOU HeyaAUTEPN
OKpIBELa EXOUE PE TA XIALOOTAL.

To akplBEoTePO Opyavo PETPNONC TOU XPOVOU, CHEPA, OTOV KOGHO ELVOL TO ATOWLKO
POAOL.

Al0BEToupEe éval XPOVOUETPO Kol pia TAaoteAlvn pe €va vApa. AEvoupe thv
mAaoteAivn otn Hia AKpn TOU VAUATOC KOL OTEPEWVOUHE TNV GAAN AKpn ot &va
otaBepo onueilo. Exktpémoupe tnv mAaotedivn amo tn Oéon woppomiag Kal tnv
adrvoupe va TtaAavtwBel matwvtag To Xpovouetpo. H mAaoteAivn ekteAel pia
TaAdvtwon otav enotpedel otnv akpaio B£on éxovtag mepAoel ano OAeG TG OE0ELC.
Otav eniotpéPel yia §€katn Gopd ONUELWVOULE TO XPOVO TOU XPOVOUETPOU.

EnavalapBavoupe tn Sladikacio autr yla mévie ¢popég Kot Bplokoupe To PEoo Opo.

a) Metpdpe to Xpovo déka TaAaVTWOoEWV Pe PndLako poAoL kal Bpiokoupe 8,94s kal
HE avaAoyiko kot Bpiokoupe 9s. Molo 0pyavo pag Edwaoe peyalltepn akpifela;

B) Metpdype To XpOvo SEKA TAAAVTWOEWVY KOL TTALPVOULE TLG EERC TLUES 8,45 8,55 8,75
9s 9s. Na UTtOAOYLOETE TN MECT TLUA TOU XpOVOU SEKA TOAQVTWOEWV.
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3 METPHzEIZ MAZAZ — TA AIATPAMMATA

Malo

Movaba uetpnong
e uadag

YriomoAAamAdoia
TOU KlAoU

Opyavo uétpnong
e padog

Bapog

Movaboa

UETPNONG TOU
Bapouc

Mn wo Bapocg

Opyavo pétpnong
Tou Bapoucg

Juvbeon ualag
Bapouc

Meilpaua 1

(Métpnon pddog
ue Juyo
ouykpLong)

H pala evog cwUATOG CUVOEETOL E TNV TOCOTNTA UANG TTOU TTEPLEXETAL OTO CWLLO.

JupBoAiletal pe m.

H palo ouvdéetal, emiong, e To MO0 eUKkoAa fj SUuokoAa Kiveltal éva cwpa. Oco

Tio Suokola apyllel 1) oTapaTA va KWVE(TaL TOoOo HeyaAUuTepn Lala €XeL.

H pala eival otabepn yla éva cwpa kKot dev e€aptatal anod to ol Pploketal auto.

H 61eBvng povada petpnong tng palag eivat To XAoypappo (Kg) f Kho.

JUXVA XPNOLUOTIOLOU LE UTIOTIOAAQTIAQOLA, OTIWG:

MUALyKpou: 1mg=; g

, 1
Fpapudplo: 1g=—-—kg 1.000

1.000
‘Opyavo pEtpnong sivat o {uyog/ uyapld clykpLong.

Mo vo LETPAOOUE TN LAla pEUCTOU PETPAUE T pala Tou pall pe autn tou doxeiou
Kol LETA adatpoUpe autr) Tou Soxelou.

Mala peuotol = Mala oAk — Mala doxeiou
(Mwo) Bapog evoc owpatog eival n duvaun mou oaokel n ' oto cwua auto.
JupPoAiletal pe B i pe W.

AdoU to Bapoc sivat Suvapn, n povada pétpnong tou sival to Newton (N).

To Bapog evog ocwuatog dev elval To 6o mavtol. T.X. T0 «GEANVIAKO» BApog
owpatog eival mepinou oo pe to 1/6 tou «IMvou» Bapouc.

Onwg 6Aeg oL SUVAELS, TO BAPOG LETPLETAL UE SUVALOUETPO.

To Suvapouetpo Paoiletal otnv apxi OtL «to PApog eival avaloyo 1tNng
ETUUAKUVONG TOU eAatnpiou.»

MrmopoUpe vo urtoAdoyicoupe To Bdpog oe Newton av toAAamAaoLldooupe Th Lala
o€ Kg emi éva péyebog mou €xel Tiur epimou 10 otnv erudadvela tng Mng.

B=mg
AdoU palo kal Bapog cuvSEovTal UTTOPEL va TO LETPHCOULE Kall e TO iSLa 6pyava.

AlaBETtoupe éva {uyd olykplong e looug Bpayloveg, pia mAaoteAivn Kol oTadud
yvwotng palag. Av dev €xoupe {uyd olyKPLONG, KATAOKEUAIOUME £vav amd pia
KpeUAOoTpa e SUO0 TILOTAKLO KPEUAOUEVO OTOL AKPA TNG. 2TO £va TILATAKL BAIOULE TO
QVTIKE(HEVO TTOU BEAOUE VO LETPICOULLE, Kol 0To AAAO Baloupe Stadoxikd otabud.
‘Otav L.ooppormnoel, MPOoHETOUUE TIG LATEC TWV OTOOUWVY KoL TIPOKUTITEL N HAla Tou
OVTLKELUEVOU.
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Meipauoa 2

(Baduovounon
eAatnpiou)

MNeipauoa 3

(YroAoyiouog
ayvwotng ualoc
armno to
Suypappa)

Xpnowuotnta
SlaypauuaTwy

AOKNOELG

AlaBEToupe €va eAaTnpLOo, Eva XApaKa Kol oTAOUA yvwoTnG palag. TomoBetoUpe
TO UNGEV TOU YApaKa OTNV AKPN TOU EAATNPILOL TTOU KPEUETOL OO oTaBepO onueio.
TomoBeToU e SLASOXIKA YVWOTA OTAOUA KAL ONLELWVOULLE OE TIVOKA TLG TLLEG MATaG
KOl ETUMAKUVONG. ITO TEAOG, KAVOUHE €va Slaypappa He TG TIMEG OUTEG.
Napatnpolpe otL n pala sival avaioyn tTng EMURKUVONG.

AlaBETOUPE TO €AOTAPLO TOU TIPONYOULEVO TIELPAUATOC, €va XAPOKO Kol pia
mAaoteAivn dyvwotng palag. Na va umoloyiooups tnv Ayvwotn pala tng
MAQOTEAIVNG, METPAUE TNV EMUAKUVON KOL OVATPEXOULE OTO  SLaypappa
BaBuovopnong tou ehatnpiou yla va BpoUpe tn pala TOU QVILOTOLKEL oThv
ETULUAKUVON QUTH.

H oxedlaon Slaypappdtwy eival xprowtn yatl yvwpilovtag TILEG TOU EVOC amo Ta
duoLka pey£On Tou avamnapioTavral, WoPoUUE Va BPOULE TIG TLIEC KAl TOU AAAOU.

o) Kavovtag 1o neipapa 2 mAPAPE TG SUTAQVEG MAZA m  EMNIMHKYNZH AL
TIUEG. (vpap.) (exart.)

, . . 0 0
Na oxebldoste o SlAypappo EMIPAKUVONG -
pafag. Me Baon autd to Staypappa va PBpeite 100 5
Toon pala XL Evo CWUA TIOU £XEL ETLUARKUVON 7
EKOTOOTA. A 1
B) Na umoAoyioete mOoco Bapog £XEL Eva CWHO ey 1
palag 150g otn n. 400 20

500 25
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4 METPH:zH OrKkoy

Oykoc

Movada ugtpnong

TOU OyKOU

Yriodialpéoeic ko
MoAAarmtAdota tou
kUBikoU UETPOU

Opyavo uetpnong

TOU OyKOU

Meipauoa 1
(Métpnon
XWPNTIKOTNTAC
bdoyeiou)

Meipaua 2

(MEtpnon oykou
otepeoU)

AOKNoe(g

‘OYKO £VOC OWUATOG OVOUA{OUE TO TTOCO XWPO KATOAAUPBAVEL.

H 81eBvig povada pétpnong tou dykou eivat to KuBLkod pétpo (md).
To KUBLKO HETPO elval 0 OYKOG EVOG KUBOU aKUAG 1m.

JUVETIWG, N Hovada HETPNONG TOU OyKou ekdppaleTal LECW TNG LOVASAG TOU UAKOUC.

** YnomoAAamAdaota tou KuBikol PETpoU gival Ta :
KuBwd Sekotdpetpo: 1dm3=11
KuBLkod ekatootopetpo : 1 cm? = 1ml
KuBwkd xthtootopetpo : 1 mm3
Juvnbwe, w¢ povada UETPNONG TWV UYPWV XPNOLUOTIOLOUHE To Altpo. To Aitpo (L)

LooUTal pe éva KUBLKO dekatopetpo, SnAadn elvat o 0ykog evog KUBou akung 1dm.

Ma ™ HETPNON TOU OYKOU TWV UYPWV XPNOLLOTIOLOULE TOV OYKOUETPLKO KUALWVSpo. O
OYKOUETPLKOG KUALVEPOG eival éva BaBuovounpuévo KuAvSpLko doyeio.

AoBétoupe éva Soxeio, €vav OYKOUETPIKO Kol uypo. o va UETPrOOUUE TN
XWPNTKOTNTA Tou Soxeiou, To yeuiloupe e uypo, Katomw To adeldl{oUHE OTOV
OYKOUETPLKO KAl ONUELWVOULE T oTABuN.

ALOBETOUE EVal OTEPED KOl EVAV OYKOUETPIKO KUAWVOPO LE UYPO. ZNUELWVOUUE TN
oTAOUN TOU VYPOU Kal LETA IPOCOETOUE TO OTEPED KOl EAVACNUELWVOULE TN 0TAOUN.
O 6ykog Tou owpatog Ba tooutal pe tn Stadopd TN TEALKNG Helov TNV apXLKr) oTABuN.

o)Na a.
ONUELWOETE TOV
OyKo Tou uypoU

o€ KaBe
OYKOUETPLKO
KUAWGEpo.
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14 mL

B)Na umoloyioete Tov Oyko TNG TETPAC TOU
OXNHOTOC. Gia \ ¢

288
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5 METPH:IH NYKNOTHTAZ

Mukvotnta

Movada

pETPNONG g
TTUKVOTNTOG

Meipaua 1

(Métpnon
TTUKVOTNTOG
UypoU cwuatog)

Meipaua 2

(Metpnon
TTUKVOTNTOG
oTepeoy
owuarog)

AOKNOELG

Mukvotnta (d) evog uAlkoU opiletal w¢ to mNAiko TG paloc EVo§ CWUATOC oo TO
UALKO auTtO Tpo¢ TOV OYKO TOoU.

Ma va tnv utoAoyiooupe, SLapoUpe TN LAlo TOU CWHATOC LE TOV OYKO TOU:

uala d= m

TukVOTnNTA = —— A KA
Ui Syroc 1 cUUPBOALKA

H nukvotnta eéaptaral povo amo 1o UALKO TOU OCWUATOG.

‘Etol dev e€aptdtal amo to oxnua, To HEyebog ) tnv moootnTa tou. M.x. Eite mapoupe
pia odnpobokd eite éva piviopa owbripou, n mukvotnta Ba eival n b kat
XOPAKTNPLOTIKA TOU OL8rpou.

EGv n pala petpnBel oe KIAA Kol 0 OYKOG 0 KUBLKA HETpa, TOTe N Slebvng povada
HETPNONG TN TTUKVOTNTOC, e BAon Tov mapanmdvw tUTo, Ba eival To KIAO ava KUBLKO
pétpo (1 Kg/m3).

AM\ec povadeg umopet va eivat to g/L, g/mL KA.

AaBgtoupe éva (uyo, Evav OyKOUETPLKO KUALVOpO Kal €va doxelo e uypo. Mpwta,
TOMOBETOUE TOV ASELO OYKOUETPLKO 0TO {UYO KOl PETPAUE T Hala tou. Baloupe to
UYPO OTOV OYKOUETPLKO Kol uTtoAoyiloupe tn pala Tou uypou adalpwvtag tn Lala tou
OYKOUETPLKOU. TN CUVEXELD, LETPALE TN oTABUN ToU ylo va BpoUpe Tov OYKo Tou Kal
TEAOG, SLalpoUpe TN KaAla e TOV OYKO yLa va BpoUlE TNV TTUKVOTNTA Tou.

AlaBEtoupe éva {uyo, €vav OYKOUETPLKO KUALVOPO WE VEPO KOl VO OTEPEO CWHA.
TomoBeToUpe To oW 0To {UYO KOl LETPAE TN Hala Tou. XTn cUuVEXELa, TomoBeToue
TO CWO OTOV OYKOUETPLKO KOl PETPALE TTOoOo avupwbnke n otdbun Tou vepou yla va
Bpoupe tov Oyko Tou. T€AoG, SlapoUpe TN HAlo HE TOV OYKO ylo va Bpoupe tnv
TLUKVOTNTA TOU.

a)Edv n  pala o
OAWV TWV UYPWV
elvat  42g, va
umoloyloete TV
TIUKVOTNTA  TOU
KaBevoc.
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14 mL

B)Na umoloyioste TNV TUKVOTNTA TNG TETPOC
€AV yvwpilete OtL n pala tng eivat 200g..
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6 METPHZEIZ OEPMOKPAZIAL — H BAOMONOMHZH

Oepuokpaocia

Movaba uetpnong

Opyavo petpnong

Quotkég oTaBepeg

Meipauo

(Baduovounon
Jepuouétpou)

ZpaAuara

Aoknon

Oeppokpaocia eival to puaotkd pEyebog mou pag deixvel mooo Bepuod n Puxpo sival éva
oW

H povada pétpnong tng Bepuokpaaciag mou xpnolpomnoloUpe sival o Babuog Kehoiou
(°C). H 61e6vnc, Opwc povada pétpnong eivat o Babuog KEABL (K).

‘Opyavo PETpnong eival to BeppodpeTpo.

AUo puaikég otaBepEc, eival ol SU0 YyVWOTEG BEPUOKPATIES lval yla To KaBopo vepo:

0°C: To vepO CUVUTIAPXEL OE GTEPEN KOL UYPN KATACTACH. ALWVEL 0 TTAyoC av aveBaivel
n Beppokpaocia, ] oTEpEOMOLE(TAL TO UYPO VEPO OTAV KATEBOLVEL.

100°C: To vepO GUVUTIAPXEL O€ LYpPN Kot aépla popdn. To vepod Bpalel edv aveBaivel n
Bepuokpaocia, i 0 agépag uypomoleital eav KateBaivel.

AlaBEtoupe éva BeppoOpETpo XWpIC Ypoppég, €va Tupipaxo 6oxeio, pia eotia
Bfpuavong, vepo kot mayo. Na va Bobuovouncoups to BepUOUETPO, TIPEMEL VAl
oxedldooupe mAvw ToUu Mia KAlpaka. Apkel va onpelwooupe SUO  YVWOTEC
BepUoKPAGCLEC KaL LETA VO TO XWPLoOUE O loa TUApaTa.

Baloupe to BepUOUETPO OE MAYO TIOU ALWVEL Kal onuelwvoupe toug 0°C. Metd to
Baloupe o vepd mou Bpalel koL onuelwvoupe toug 100°C. Télog, xwpillouue tnv
anootaocr toug o 100 ioa TuRpata.

Katd tnv avayvwon tng Oeppokpaociag mpénet va £XoUE TN oTaBun tou BepuopeTpou
0TO UPOG TWV LOTLWV LOG KOL VAL TO KPOTAE O€ anmootaon. Oa mapoupe AdBog HéETpnon
av:

a) to kottaloupe amd PnAd (Ba petpricoupe peyalutepn Oeppokpaocia) B) to
Koltaloupe amo xaunAd (Ba petpricoupe pkpoOtepn Bepuokpooia) y) TO Kpatdye
KOVTQ pag (To owpo Kot n avaca pag avepalouv tn Bspuokpacia).

Na BaBpovounoete to OepUOUETPO TNC MAPAKATW ELKOVAC.

Nepo pe mayo Nepo pe vdpatpols  YmodlalpEoelg

KeotomoUAou Eiprvn @uouu'] A’ Tupvaoiou



7 ANO TH OEPMOTHTA :TH OePMOKPAZIA— H OEPMIKH IZOPPONMIA

OepuLkn eVEPYELQ

Oepuotnta

Movaba uetpnong

Oeputkn
Loopporia

Oepuokpaoia kat
ULKPOKOOLIOG

Meipauo

(Oeppkrj
toopporio)

MNapadeiyuara

Uepuikrg
Looppormiog otnv
kaSnuepwvn lwn

Aadknon

OepULKN EVEPYELA EVOG CWUATOG OVOUAIOUUE TO CUVOAO TNG KWVNTIKAG EVEPYELAG TWV
OWMOTLOLWY ToU, AOYW TWV CUVEXWV KaL TUXALWV KLVIOEWV TOUG.

OepudTNTO OVOUAIOUUE TNV EVEPYELA TIOU PEEL OMO £va BepUOTEPO CWHA OE €va
Puxpotepo, Aoyw tng dladopac Bepuokpaaciag Touc.

H &teBvng povada pétpnong tng Bepudtntag Kal tng OepuLknG EVEPYELAC Elval TO
TCaouA (J)

Otav Vo cwpata eival oe Bepuikn enadn, n Bepuotnta devyel and to BepuoTepo,
To omoio Yuxetal kal mnyaivel oto Puxpotepo, To omoio Beppaiveral, HEXPL va
QToKTooUV lon Bepuokpacia. Ta cwpata Aépe OtL Bpiokovtal os BepLKkn LooppoTtia
otav Bplokovtal otnv (6la Bepuokpaocia.

Oco aufdavetat n Bepupokpacia €vOC CWHOATOG, T OCWHOTIOLE TOU Klvouvtal
gvtovotepa. AuEavetal Aoutov Kal n Beppikr evépyela Tou cwpatog. Oco PeLwVETOL N
Bepuokpacia Tou, Ta cwuatiSla Kivouvtal o apyad, oAAG 8 otapatouv. H Bepuikn
EVEPYELA TOU PELWVETAL aAa 6 pndeviletal.

‘Exoupe U0 BepudpeTpa owvomvelATOC, £va TUpipoaxo Soxeio (MUp£EE) kat Eva akopa
peyoAUTEPO amo auto oxeio, vepod kat pia eotia Béppavong.

Baloupe vepo Kol €va Bepuopetpo oto kabe Soxeio kal Beppaivoupe to mupipoyo
doxelo otnv eotia. Xtn cuvéxela, Baloupe to doxelo e To {E0TO VEPO HECO OTO SOXELD
LLE TO KPUO VEPO. INUELWVOUUE TIG Beppokpacieg Twv SUo Soxeiwv ava Asmtd ot mivaka
Kol oxedLalou e to didypappa Beppokpaaciag xpovou kat yia ta Suo doxeia.

Mapatnpolpe OTL n Bepuokpacia tou Beppol vePOU HELWVETAL CUVEXWC EVW N
Bepuokpacio Tou YPuxpol vepol auvfdavetal Slapkwc. Autd ocuveyiletal péXpL va
£€pBouv oe Bepuikn Loopporia, SnAadn LEXPL va £xouv TnV 8La Beppokpaocia.

-€va Ay KL ALWVEL OE EVO ava UKTIKO VW TO avaDUKTLKO TTAYWVEL. -€va (E0TO TOAL OE €va
KpUo Swpatio PuxeTaL HEXPL va amokThoeL tnv bla Oepuokpacio pe To Swudtlo. -t
BepuopeTpo Tou BAIOUE OTO CWUA pag BeppalveTal HEXPL TTOU OMOKTA T Beppokpacia
TOU CWHATOG HAG. -TO KOUTAAL TIOU UTTOVEL OTNV KAUTH oouma Beppaivetal Kol omoKTa Th
Bepuokpaocia TG CoUTAG. —TO XEPL TIOU OKOUMMO UETOAAKO TIOHOAO PUXETAL EVW TO
TopoAo Bepuaivetal.

Me To Tapanavw Xpovog Oeppokpacia Beppol  Oepuokpacia kplo
TElPOLOL TTHPAUE TIC (Aenta) vepou(°C) (°c)
SumAaveég TIpéG. Na 0 100 0
OoXeOLAOETE TO s 60 15
Slaypoppa yla to
Bepuo KoL To kpvo vepd 10 40 20
OE OX£0N UE TO XPOVO, 15 30 23
oto (6lo Sidypappa. 20 . -
25 25 25
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8 To HAEKTPIKO BPAXY-KYKAQMA— KINAYNOI KAI « AZDAAEIA»

Mnyn Mnyn o€ éva KUKAwPA Umopel va eivat pia pmatopia, €va Suvauod, éva ¢pwrtootolyeio
KATL.

Zxnua urarapioc Ol prnatapieg avaloya pe TO OXHO TOUG £XOUV CUYKEKPLUEVN TACH. TIX. N Ynatopia
QUTOKLVNTOU £XeL 12V.

BpoayukUkAwua Edav oL SUo moAoL piag mnyng cuvdeBolv He aywyo TOAU UIKPAG avTioTaoNG, TTEPVAEL
TIOAU pelpa KoL TO KUKAWHA uTtepBeppaivetal. TOTe Aépe OTL £XOUHE BPaxUKUKAWUAL.

Aopalela Ma va anogpeuyBel to BpoayukUKAwUa, BAloupe oTo KUKAWUA pia aodAAela woTe Qv
TIEPACEL TIOAU peVHQ, LE TN BEpUavon va ALWOEL TTPWTO QUTA KoL va avoiel (Slakoret)
TO KUKAWLLA.

Emikivéuveg - H oUvbeon nAektpikol koAwdiou otnv mpila pe  Ppeyuéva  xEpla.

EVEPYELEG LAl - To kappwpa HeTaAAkoU Kapdlol oTov TolXo, akpLBwg mavw amno tnv npila.

BpayukUkAwua

- H emwokeun nAEKTPLKNG GUOKEUNC 000 €ival atnv npila.

- To mEtaypa XapTaeTol Kovtd o€ nAektpodopa KoAwdLa.

9 ANO TON HAEKTPIZMO :TON MAINHTIZMO
— ENA:z HAEKTPIKOZ (1810-) KINHTHPAS

HAektpikog O NAEKTPLKOG KVNTHPAG ELVAL UL GUCKEUT TIOU LETOTPETEL TNV NAEKTPLKK) EVEPYELD OE
Kvntnpog UNXOVIKE.
Mépn kvntnpa O Kwvntnpag amoteAeitol katd Bdon and éva mnvio (pdtopag) HECO OTO PAyVNTLKO

niedio evoc payvintn (otdtopac).

Nettoupyia kivntripa ‘Otav to NVio Sloppéetal amod pevpa, SEXeTaL SUVAHELS A TO HAYVATH, TIOU TO
KAVOUV va TepLOTPEDETAL.

Epapuoyéc HAEKTPIKO KLVNTRpO UMOPEL va €XOUV T NAEKTPLKA UTIORPUXLA, OL AVEULOTHPEC, T
TPOAET, Ta NAEKTPLKA QLUTOKIVNTA, TO POAOL PE pmaTapia K.0.K.

Xapaktnpiotika tou  Ta anapaitnta otolyela ylo kaBe nAektpokvntrpa eivat:

Kwntripa , , ,
1. H amnawtolpevn taon yla thv tpododocia tou oe BoAt (V).

To £i6o¢ Tn¢ amattoVpevng tdong, cuvexeg (DC) | evalaoodpevo pebua (~ i AC),
Kall otn 2n nepintwon, povodaoikod (1PH) ) tpidaoikd (3PH).

H cuxvotnta tou evaAlaocodpevou pelvpatog, os Xeptl (Hertz).

H 1ox0¢ Tou Kwvntrpa o Bat f tmroug (W A HP).

H évtaon tou pevupatog os aumép (A) mou SlappEet Tov KvnThpa.

H amoktwpevn taxuTnta nMepLotpodr Tou afova Tou KvnTripa og otpod£g avd
Aemto (RPM).

N

o v s w
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CE%BB%CF%84
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B5%CF%87%CE%AD%CF%82_%CF%81%CE%B5%CF%8D%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BD%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CF%83%CF%83%CF%8C%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%BF_%CF%81%CE%B5%CF%8D%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%85%CF%87%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B1%CF%84
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BC%CF%80%CE%AD%CF%81_%28%CE%BC%CE%BF%CE%BD%CE%AC%CE%B4%CE%B1_%CE%BC%CE%AD%CF%84%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82%29
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%B1%CF%87%CF%8D%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1

10 AnO TO MAINHTIZMO :TON HAEKTPIZMO
— MIA HAEKTPIKH (1a10-) TENNHTPIA

HAektpikn yevvrtptar H NAEKTPLKA YEVVATPLA E(VOL Ol CUOKEUT TIOU LETATPETIEL T MNXOWVLKA EVEPYELA OF

Mépn yevvitplac

Nettoupyia
YEWNTPLOG

Epapuoyeg

OtkoAoyia kat
VEWNTPLEG

nAektpikn. Elval To avtiotpodo Tou Kwvntnpa.

H yevvntpla €xeL Ta 8o pépn PE tov Kvntrpa. Amoteleital amd éva mnvio oto
HOyVNTKO Ttedio EVOG payvATh.

Otav 1o mMnvio meploTpédeTol OTO HaAyvnNTIKO Tedio Tou payvAtn, Adyw TOUu
dalvopévou tng emaywyng Stappeetal amo pevpa. To 6o cupPaivel kal otav o
HoyvnTNG mepLlotpEdeTal.

HAEKTPLKNA YEVVATPLO UITOPEL VA CUVOVTGOULE OE €Va OTHONAEKTPLKO EPYOCTACLO,
0g €vol USPONAEKTPLKO €PYOOTACLO, OF IO QVEHOYEVVATPLA, OTo Suvapd Tou
ToSNAATOU K.O.K.

Otav n PNXOVIK EVEPYELO TIPOKUTTEL QMO OVOVEWOLUEG TINYEG, N XPAON NG
YEVVATPLOC €lval OLKOAOYLKI], OTIWC

e 01O USPONAEKTPLKO EpyooTAacto (Suvaplkn evEpyeLa vepoU)
® OTNV QVEHOYEVVATPLO (QLOALKN) EVEPYELQ)
e oto Suvapo modnAdtou (Kvntikn evépyela pddag)

Otav amnatteitat n kotavalwon ¢uolkwv Topwv Sev elval olkoAoyikr) ouUte
OLKOVOULKN, OTMWC OTO OTUONAEKTPIKO €PYOOTACLO, OTOU amalteital n kavon
yalavOpakwv.

Xapaktnptotika tn¢  KAmola otolyeia yla tn yevntpLa eivat:

YEWNTPLOG

1. Htdon mou Bydlel og BoAt (V).
2. Houxvotnta tou evaAlaooopevou pevpatog, oe Xeptl (Hertz).
3. Htayvutnta neplotpodnc tou dfova Tou Kvntrnpa o oTpodEG ava Aemto (RPM).
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%97%CE%BB%CE%B5%CE%BA%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%85%CF%87%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%B1%CF%87%CF%8D%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1

11 TO AIEGNEZ Y3 THMA MONAAQN

OsueAwdn pueyedn Ta duoika pey€dn mou dev opilovtal pe tn BornBeta AWV puaIkwv PHeyeBwy,
OAAG apeoca amo tn StaioBnon pag ovopalovral BepeAlwdn Kot eival to unkog €

Mapaywya pueyedn

Aedvéc ovotnua

uovadwv S.|.

Movabeg
eueAlwdwv
ueyefwv

Movabeg
opaywywv
ueyebwv

(length), n pada m (mass) kat o ypovog t (time).

MNapdywyoa pey€dn eival autd mou opilovral Pe amAEC LOONUOTIKEG OXETELG OO

Ta Oepedlwdn. Mapadeiypota eival to eppadov, o OyKog Kat N UKVOTNTA.

To cuotnua Hovadwv PETPNONG TwV BePeAlwSWVY KAl TWV TapAywywV Heyebwy

amotelel o AleBvécg Z0otnpa Movadwv S.I.

Ta Bepelwdn pey£On elval povo 7 Kal oL LoVASEeS Toug lval:

METEOOZ MONAAEZ METPHZH2
ONOMAZIA $YMBOAO ONOMASIA $YMBOAO
Mnkog 2 Métpo m

Mala m XALOypOppO Kg
Xpovog t AgutepoOAemto s
Ocpuokpaocia T BaBuog Kelvin K
Evraon HAektpikoU | | Aurmép A
Moodtnta UANG n mol mol
Quwrtewvn évraon Iy Knpto (candela) cd

Ta mapaywya PeyEOn Sev €xouv ETOLUEG LOVASEG 0TO S.I. aAAd oL LovASEeG TOUG

T(POKUTITOUV ATIO TIC LOVASEG TWV BeUEALWSWY, HECW TWV LABNUOTIKWY OXECEWV

Tou Ta cuvdéouv. Ta mapdywya LeYEON ToU cuvavTApe GETOC UE TLG LOVASEC

TOoUG:
Méyebog Ixéon Movada pétpnong
Oyxoc¢ V=(Mnkog)? m3 (KuBLkS PETPO)

kg
\ m m3
Mukvotnta d= 7 m
(KA avd KUBLKO HETPO)
Bapog B=mg N (Newton)
Evépysia E J (Joule)
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